Rijesent zaclacl sa drzavne mature iz
MATEMATIKE B (oshevne razing)
2016,./2017, = ljetni rok

e |

é//('y ZPI2

Identifikacijska
naljepnica

PAZLJIVO NALIJEPITI

MAT B

A2, 16,17, 22 ,1%. 4,24, 28.3

> PR S 3 4 - I
/4 i'.r7¢/’7o«7/:/ WA 1azien

MATEMATIKA

osnovna razina

MATB.38.HR.R.K1.20 m mll" m I}I
23647 12




Matematika

MAT B D-S032 I“ I‘l”" ‘l”

99




OPCE UPUTE

Pozorno procitajte sve upute i slijedite ih.
Ne okrecite stranicu i ne rjeSavajte zadatke dok to ne odobri dezurni nastavnik.

Nalijepite identifikacijske naljepnice na sve ispitne materijale koje ste dobili
u sigurnosnoj vrecici.

Ispit traje 150 minuta.

Ispred svake skupine zadataka je uputa za rije$avanje. Pozorno je progitajte.

Za pomo¢ pri ratunanju mozete upotrebljavati list za koncept koji se neée bodovati.
Olovku i gumicu mozete upotrebljavati samo na listu za koncept i za crtanje grafa.

Na listu za odgovore i u ispitnoj knjiZici upotrebljavaijte iskljuéivo kemijsku olovku
kojom se pise plavom ili crnom bojom.

MozZete upotrebljavati priloZzenu knjizicu formula.
Pisite Citko. Necitki odgovori bodovat ¢e se s nula (0) bodova.

Ako pogrijesite u pisanju, pogreske stavite u zagrade, precrtajte ih i stavite
skraceni potpis.

Kada rijeSite zadatke, provjerite odgovore.

Zelimo VVam mnogo uspjehal

Ova ispitna knjizica ima 20 stranica, od toga 4 prazne.

Ako ste pogrijesili u pisanju odgovora, ispravite ovako:
a) zadatak zatvorenoga tipa

Ispravno Ispravak pogresnoga unosa Neispravno

AX B c A@ B £ X CJ A B XcO
I 5

Prepisan to¢an odgovor Skracéeni potpis

b) zadatak otvorenoga tipa

—Marko-Marulic)  Petar Preradovic l
/ / T

Precrtan neto¢an odgovor u zagradama To¢an odgovor Skraceni potpis
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Matematika

l. Zadatci viSestrukoga izbora

U sliede¢im zadatcima od vie ponudenih odgovora samo je jedan togan.

Za pomo¢ pri raunanju mozete pisati i po ovim stranicama ispitne knjizice.

ToCne odgovore morate oznaciti znakom X na listu za odgovore kemijskom olovkom.

U zadatcima od 1. do 12. to¢an odgovor donosi jedan bod, a u zadatcima od 13. do 16. dva boda.

1. Koji je od navedenih brojeva u intervalu <—4, —2) ?

=
|
=

o6 w
|
(O8]

oo w >

2. Koliki je rezultat dijeljenja broja 350 s jednom polovinom?

P 5 ) c ) \
1 L [ =24 =000

o0 W >
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Matematika

. R 9 Ti 3 4 A.
3. Ante je preplivao —, Luka —, Marko — i Petar = iste staze. .
10 13 11 Ui oliy g [B!
Tko je od njih najvise preplivao? 1% ’ c
A. Ante
B. Luka 2
C. Marko
D. Petar
4. Sto od navedenoga ne vrijedi za svaki realan broj x?
M (x+2) =x*+4
B. x’—4=(x-2)(x+2)
C. x(x+2)=x+2x
D. (x-2) =(x-2)x-2) A X
B.
C.
D.
5. Akoje S=100-(S+P), t¢emu je jednako P ?
A. P=-99S 45 P L e
vy Wy S / [
T fasEl 1
/ 100
C. P=ﬂS g +r
100 A
D. P=101S 77 . B
4 - - s ! D.
WAALED-5038 s - /¢ |H|I“I| }l I“
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Matematika

6. Koji od navedenih intervala predstavlja skup svih realnih brojeva koji su

vedi ili jednaki —5 i maniji od %?

O o w >
N

7. Gustoc¢a je aluminija 1.56 0z/in®. Ako je 1 0z =28.35g, a 1in = 2.54 cm, kolika je
gustoca aluminija izrazena u g/cm?®?

g, . . l
Napomena: Gustoca je omjer mase i volumena.

[

0.14 g/lcm? -
2.70 glem? (156
. 17.40 g/cm?® ‘

. 46.16 g/cm®

=F T L

Al )
"‘—/ﬂ YA
2 .5t

cow»

8. Zbroj Cetiriju uzastopnih prirodnih brojeva iznosi 26. Koliki je umnozak tih Cetiriju
brojeva?

A g
A. 360 A
B. 840 -
.C: 1680 e —>a=§
D. 3024 FSi At =6 a2 7,

O O W >

< |
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Matematika

9. Ako tri krojacice u pet dana sasiju 12 kosulja, koliko koSulja u sedam dana sasije

pet krojadica? Pretpostavlja se da sve krojacice $ivaju koSulje istom brzinom.

AR17
B. 25
2328 74

'D. 36 f

DS OB WS >
\\

10.

Koje su koordinate sjecista grafa funkcijle f(x)=0.5x~6 s osi ordinata?

>

0,-6) AR
0.05) s
-5.5,0) Sk S
12,0) '

O 0O w

N AN~ o~

O 38 O & 0 3% >

1.

U jednakokraénome trokutyu duljina osnovice iznosi 10.2 ¢m, a duljina kraka 8 cm.

Kolika je duljina visine na osnovicu?

A. 3.46cm ‘
B.. 6.16 cm 4
9.49 cm
. 12.96 cm

oot

O OswE >
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Matematika

X A
12.) U jednakokraénome trapezu duljine krakova jednake su duljini krace osnovice. @ & e
Ako je mjera kuta izmedu kraka i jedne dijagonale 105°, kolika je mjera kuta
izmedu kraka i dulje osnovice? - = 9
ﬁ-z;f/DC L LBCHO =M05 XK
A. 20° « + BE1507 /
B. 35° <t &z ’Oﬁm 180° => 4#)( 7/
C- 450 AA[ZJ(, -%/CA’G 0( X - ,,,_,,H
“B. 50° (=X )+ K F01®= (7P2leK KT
iy X =10
A ACD c
4 Z.X ﬁ 450 D. X
ol iAo sipct =62 2X + [//9f0+() 130°
o(-f/?,—'%% LDAC = ¥ ACDR SX= ¥ = X=27°
*WOW‘M,V,'J& 4 WAMN«M- TR o= e Q=) TS ) ZJ ’Ji
13. Odredite jednadzbu pravca usporednoga s pravcem 2x—7y—5=0 koji prolazi
tockom 7'(-1, 2). : R e s 7
[ '{ ; / /
1/ " [ ) -
A. 2x+7y-16=0 e || Jea 7
B =—£x——lé ~Th Sy |
7 7 ’/ \ /
C. y=%x—g 1 G
’ /Il /1 . .;A\' /,/' -~ /: \/ z J B.
\D. 2x-7y+16=0 { . ~ c
O SEafe > ;
Y o= A .'
1} ;,f - D. ,\\
/
) &
L S )=
: Z/ & A 7 //4’/
( | 7
e ey P ( l
] - A / A /
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Matematika

14. Komad Zice duljine 90 cm prerezan je na pola. Jedna je polovina Zice savinuta A.
u kvadrat, a druga u krug. Koliko iznosi zbroj povr$ina tih dvaju likova ako zbroj B. \/
njihovih opsega |2n05|.?jQ cm'? | 4 7- Or " ba=bf Dbl tlIric o N
A. 149.06 cm? T cco- et Toae K
"B. 287.71 cm? A £3: <;/;,,¢.?f 2l=40=D)a = "9 |D.
C: 63281 cm2. £=lpTigs = ¢ 022G 2T i
D.77L14eme  p-p2+q27 = f27%t 557 = 252.7{/@.,
15. Potrosnja je automobila 7 L/100 km, a kombi s jednom litrom goriv:a moze prijedi A. X
11 km. Ako su oba vozila prosla 450 km, koliko je vi$e goriva potrogio kombi od B.
ila? = pE P = g =6
automobila Lo L] 400 birn o A7 iall e
X041 DR 1o oo 1)A € [ b GG~ 45|
B. 14.79 L S ; A4
2 ) \ 4
C. 16.25L # /'{\t ~ \/ Z’fdl 3/&/(
D. I18L Kesh 0o 4idid
16. Za kupovinu dvaju proizvoda trgovina daje na blagajni popust 30 % na jeftiniji A.
proizvod. Kupac je dva proizvoda uz taj popust platio 374.23 kn. Kolika je najveéa B.
moguca cijena jeftinijega proizvoda prije popusta obraéunatoga na blagajni? T
Do S
A. 112,26 kn >y 4.ontns B2) |
%187-12 T X4 304N =33 23  { Odgoorr—=)
€. 220.13 kn — CRE NN
D. 267.30 kn SR C TRl 0.5y
X../f,}mvo'mo// 3‘}17/2‘5 ”07\/>Y
\/ZVw!%v,/ /},—'}Y & 349/23
‘V‘O[/“M’" /Vay/'('z;o'/, \/ L 220/ //55’2‘-.. ~ Z?O///é_
; {. 1 m—;,ow'/m&: Zyen \/ — 22Q.45% }'e M, eé g
1 . = 4 > & Y
L 2a 10/, M a; oA
V% S r'e Za 00 - oopC /W

M/Z(/C’W 2 d 4/“'",/}"/‘ 2o Pl
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Matematika

Il. Zadatci kratkoga odgovora

U sljedeéim zadatcima odgovorite kratkim odgovorom.

Za pomo¢ pri racunanju upotrebljavajte list za koncept koji se neée bodovati.
Odgovore upiSite samo na predvideno mjesto u ovoj ispitnoj knjiZici.

Ne popunjavajte prostor za bodovanje.

y - A\ ¥
NN TN e, (/;,, -
2 2 (o721 v
s +2 —— 2845653165 1
17, Izradunajte v A
< 3-04
2.9 156G21C¢
Odgovor: &/ / % I hod
1z 4/
18. Rijesite jednadzbu x-(2x—1)=15. X 9t /7 £} 0
2K% L X~ AL =0 4 1
& o SR
? ) — ’:/‘ T 2 —_— g ,‘1
Odgovor; SRRt e =2 / /):Z T 20
o the) o7 Efrro 1T b pvneds bod
19. U 2.8 litara vode ulijemo 4 decilitra tekuéine za pranje i 57 mililitara octa. 0
Kolika je ukupna koli¢ina dobivene tekuéine izrazena u litrama? 1
{oll= 0. 42 ; 2.80 % 4:0,4¢ + 5% @,000( = 32144
- 4 . o 7
{md 0,004 s oo
7
Odgovor: 5,2 §? L bod
R - x* -1 . x+1 0
20. S kojim izrazom treba skratiti razlomak — , x#0, x#1, da se dobije ——? 1
X=X X
(X)) _ X1
e DA LTI o ,
x(x~1) e
' X .
Odgovor: / o
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Matematika 0=+ 14,93

21. Pravilna etverostrana piramida ima povrsinu baze 144 cm?, a duljina visine

=

?
gl —

Odgovor: e s / Xéé /*0‘0>

pobocke iznosi 15.5 cm. Odredite oplosije te plramlde PN 125515, 58
- d 0= R+ 47 - 238
E=q4kon b é]ls o A
V=15 S P = &t 144=a AN
O b Ai=. 1N /' >\
o8- ommole 245
Odgovor = : cm? f -
T bod
V18 ) A aron : > X - 2 £ oxt
22, Ruesne zadatke g ,__5,777- ) X : Itix XA
. b 2 T
22.1. Rijesite nejednadzbu 3(x—3)+5x <5x(x+2) X >

bod

xX+y

—2x=3 /3 Xty ~6X =9

y-x=lria |2 2y A =K1Y

: SKXty=9 /(-2)7

od (-2 ,- 1) 3} - ,4

NOve, SEAN (i pxe bl oe a ; i’;mg/a Al
4 {{ =5 = ks ==

OE2 RN o

rha

22.2. Rijesite sustav jednadzba

n
£ °On

n
>y

bod

W9 X=09
23. Rijesite zadatk L TLAA
ijeSite atke. v / e 42

23.1. Na zadanome brojevnom pravcu prikaZite i oznagite totke A(1.5), B(-1.2).

bod

2 3
(23.2./‘ U koordinatnome sustavu u ravnini zadane su to¢ke P(2,-—) i R(5,——).
X —lzraCunajte njihovu udaljenost. S 3

A y AL A
/1 (27U Odgovor: (10

/7/5/:0'(/?/2): ?((,Z)Z_r(',%__é_)z m )/ZO—
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Matematika

24.1. Odredite minimalnu vrijednost funkcije f .

g

Odgovor: S

24.2. U zadanome koordinatnom sustavu nacrtajte graf funkcije e

e

24. Zadana je kvadratna funkcija f(x)=0.48x> —2.4x. 24 A aoia

bod

bod

fe) =9
098X - 2.Lx = ¢
/\/{0«[’(? /'/"ZL]]':()

Y/]: QO

U =7 IO =D (=0 (@/ZWM/\Mﬂ/
MAT BD-S038
r

2/(/{&0:’—6— :‘SI'Z—»g

LY =

T

)(:Kﬁ_ﬂ/z/\/—
1% 2 2

T/’/O/ ‘//p): 7-(

rez %

2 1= 3)




Matematika

25. Rijesite zadatke. 0
1
25.1. Pojednostavnite izraz 2x(x+3)+5(x—1) do kraja. :
= XX AIK=G = LXK - &
9 '\ 2 ) ,.1’_,' X — )~
Odgovor; = £ATETAAINTS bod
A . 15 | e 5 0
25.2. Rijesite jednadzbu 5- T=—10 (8%
1075082 1
Odgovor:
bod
-Xt4 2.X
10 « ’[0 - 19
{1-Xt4 2 X
TR
T = 2X
- i A
’:’, /Y < /L .
Y = Z
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Matematika

26. Rijesite zadatke.

26.1. U vrtu rastu salata, mrkva, persin i grasak. Zastupljenost povrsina vrta
na kojima su zasadene te vrste povréa prikazana je dijagramom na slici.
Na dijagramu su naznaceni postotni iznosi za samo dvije vrste povréa.

X = povrs; (aen 1l q
W0/ ool X /C/z" Zaqt

0.9 X =472

S0) £

X

J0/ 30 = 4T ° =] +m=(5

g= St = (3tam)tm =Wl
Z/W — 42/1‘?

Najvecu povrsinu od 12 m? zauzima salata, a najmanju persin. Povrginavrta | 0
na kojoj raste graak za 3 m? veca je od povrsine vrta na kojoj raste mrkva.

Koliko m? povrsine vrta zauzima grasak? !
A = A
Odgovor: m? 01 T ARPG
b= NI -6
9 = A mY | bod
= A 0

26.2. Vlak duljine 350 m prolazi mostom duljine 1000 m. Brzina vlaka iznosi
72 km/h. Koliko se sekunda cijela kompozicija vlaka nalazi na mostu? 1
Napomena: Brzina je omjer puta i vremena.

o ¥ L1 o A4
dgovo = /} :

dulyere o wdodr . . Ay Z 370~ € bod
{

Mo //’{. " - o(/zM = 9000 A~

= 22 b = 1009 -
% %; [ b e, S5 R
o 1 = = AL
we LAl =y 4. 4 /
4 = dw-oly=5 A = OHO _ &
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Matematika

27. Rijesite zadatke. 0
27.1. Odredite sve prirodne brojeve n za koje je izraz 2 5 prirodan broj. v
T
Odgovor: s
bod
27.2. Zadana je funkcija f(x)=kx+3. Odredite vrijednost realnoga broja k ako 0
je f(2)=-5. 2
/2 IS Ayt Wl
: -§ =2h ¢35
Odgovor: k= Zh =-§ / 2
| b=-4
bod
mely .. 1
3
n-17

o Mefedl =) el a3 @E fw'/e r7‘.
n-7z<=149 = n==% ROV /‘e r7(
Wiz =3RS 28 ([ )Rt e ry

. = A~ /) .
W=7Z"=S5 2 N 11 AL [e
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Matematika

28. Posudu s 3 dL vode zagrijavamo tako da se temperatura vode svakih 5 minuta
poveca za 6 °C.
Posudu s 2 dL vode zagrijavamo tako da se temperatura vode svakih 5 minuta
povecéa za 4 °C.
Grafovi ovisnosti temperature vode o vremenu prikazani su na slici.

T(¢0)]
20

==

10{--+-

’20, z :

0

28.1. Koja je po&etna temperatura vode u posudi od 2 dL?

bod
Odgovor: 1" 0
1
28.2. Koliko se svake minute smanjuje razlika temperatura voda u tim posudama?
| At s 4
Odgovor: J. /f OC _f’Z“ A',{ (’f} - d,//O}'_M/” bod
A1) = (2000 —{500) =qu-2=17" — —5= 12116,
44U) = hoth) = f304) = t.8 = 3. 2= a0, _ZOL |
28.3. Nakon koliko ¢e minuta temperature vode u objema posudama biti jednake?
Odgovor: " min 3 2
—F‘?’}/]Lf’: F“ﬂt’fz bod
2 f - L
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